

Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

(813) | Суббота, 9 июля 1949 г. | Цена 20 к.

Выполним план хлебозаготовок к 1-му августа!

План хлебозаготовок — боевое, ударное задание партии и правительства

Коммунисты! Колхозники! Организуйте круглосуточную сушку зерна всеми средствами и ускорьте его сдачу Родinie!

Трудиться на токах в две смены

В районах района развернута массовая уборка хлебов. Везде уже сложная техника — комбайны и тракторы — несмотря на дождливую погоду, многие комбайнеры добились высокой выработки. На токах скопилось сотни тонн намолоченного зерна. Уже сообщалось об огромном количестве на токах колхозов им. «Красная заря». Руководители колхозов и партийные работники проявляя беззаботность к интересам государства, принимали мер к ускорению сушки зерна и сдачи его по обязательным пунктам. Многие комбайнеры в течение недели положение не изменилось. Зерно продолжает лежать на токах его организация и распространение — перелопачивание не используется. Проваливают гранулы хлеба государству. Многие комбайнеры имеют место, например в колхозе «Большевик». Вместо того, чтобы организовать круглосуточную сушку, всеми средствами зерно и немедленно на элеваторы, председатели колхозов, секретари организаций смирились с выходом на работу в ранние часы, они используют возможности колхозников на работе с уборкой

каждому руководителю, партийной организации, всем колхозникам и правлению колхоза, а по практике — по темпам уборки. Темпы уборки максимального количества комбайнов и жаток, от круглосуточной сушки и сушке — вот где решается судьба каждой бригады, каждого коммуниста и всего района

не имеем правительственной помощи в зависимости от элементов. На хлебосдаче все хозяйство партийная организация перед партией, вот почему вся хлебозаготовка, вывозки хлеба как попытка выполнения важной партии и правительственной задачи большевистски себя хлебозаго-

решительно разрывом хлебосдачей, необходимое которые могут подготовить двух смен и в ответственные задания, чтобы выдать задание партии не позднее

У КИРОВЦЕВ

Все помыслы хлеборобов колхоза им. Кирова, вся их энергия, все дела направлены сейчас к одной цели — убрать урожай быстро, без потерь, с честью выполнить свою первую заповедь — план хлебозаготовок государству. На работу здесь выходят и старые и малые. Бригады полеводческих бригад тт. Рево и Орлик умело организовали труд колхозников и в поле и на токах. 104 гектара ячменя уже полностью убраны. Сейчас идет косовица озимой пшеницы. Комбайнер т. Калашников «Сталинцем-1» убирает от 22 до 28 га в сутки. Зерно на токах не залеживается, его сразу же очищают от примесей и сдают государству. На элеватор отправлено 265 центнеров ячменя и 68 центнеров отборного зерна пшеницы.

А. Корнеев.

Соревнование двух комбайнеров

Комбайнер Анатолий Дураков дал слово убрать своим комбайном не менее 750 гектаров в 25 рабочих дней. Он вызвал на соревнование комбайнера т. Раскита, который принял вызов и обязался убрать за это же время тоже 750 гектаров.

Анатолий Дураков хорошо организовал работу своего агрегата. Своей машиной «Сталинец-1» он ежедневно убирает не менее 24—26 гектаров колосовых, без остановки работает от зари и до зари. Не держит своего слова комбайнер Раскита. За день он убирает только от 8 до 12 гектаров. Его комбайн «Сталинец-1» больше простаивает, чем работает. Качество работы плохое — остается много несрезанных колосков.

О. Алексеев.



Таджикская ССР. В колхозах, обслуживаемых Яванской МТС, идет комбайновая уборка ячменя. На снимке: комбайн И. Д. Дивина за уборкой хлебов в колхозе имени Кирова. Фото О. Кузьмина.

По 42 гектара за день

Григория Ивановича Амехина трудящегося нашего района знают как лучшего мастера комбайновой уборки. Много уже лет работает он в родном колхозе имени Ленина. И не было года, чтобы он не выполнил своего обязательства.

К нынешней уборке Григорий Иванович подготовил свой комбайн еще более тщательно, внес в него собственные изменения.

Старания и усилия старого опытного комбайнера не пропали даром. Сочетав бесперебойную работу ведущего трактора, с комбайном, Григорий Иванович с первых дней уборки сразу взял высокие темпы. Например, 6 июля

за весь день он убрал комбайном старой марки «Сталинец-1» 42 гектара ячменя. Вот что значит трудиться честно, по стахановски! А ведь Григорию Ивановичу идет седьмой десяток лет.

Хорошую заботу и поддержку оказало своему зпнатному комбайнеру правление колхоза. Для бесперебойного обслуживания агрегата правление выделило нужное количество людей, автомашин и лошадей. Зерно разгружается быстро и без задержки. Благодаря этому агрегат работает без остановок по 18—20 часов в сутки.

И. Максимов.

Комсомольцы на уборке

Славно трудятся на уборке урожая комсомольцы колхоза им. 8 марта. Они работают от зари и до позднего вечера.

Особенно отличились комсомольцы Павел Гузев, Никита Волошин и Полина Телегузова. Простейши-

ми машинами они ежедневно скашивают не менее 18 гектаров колосовых при норме 12 гектаров. За 7 рабочих дней ими убрано 100 гектаров ячменя.

А. Фомин, пропагандист РК ВКП(б).

Трудиться на комбайнах не менее 20 часов

Накануне уборки урожая комбайнеры и трактористы нашей МТС взяли обязательство убрать богатый урожай быстро, без потерь, помочь колхозам срочно рассчитаться с государством по хлебозаготовкам.

Уже с первых дней уборки урожай многие комбайнеры показывают образцы стахановского труда. Кто у нас не знает комбайнера Григория Ивановича Амехина, работающего в колхозе им. Ленина? У него за спиной более 60 лет. Работает он — молодому званию. За день 6 июля Григорий Иванович убрал машиной «Сталинец-1» 42 гектара, значительно перекрыв норму. Его сосед в том же колхозе — комбайнер Сергей Попов, такой же машине за полдня убрал 19 гектаров.

Такая высокая выработка комбайнеров Амехина и Попова объясняется тем, что они выжили из своих машин все, что они могут дать, работают на них 20 часов в сутки. Правление колхоза создало комбайнерам все необходимые условия для высокопроизводительной работы. Им выделено достаточное количество людей, жатки, тягла, автомашин для бесперебойного обслуживания агрегатов: подвозки воды, горючего, отгрузки зерна. Здесь комбайны не знают простоев.

В совершенно иных условиях работают комбайнеры в колхозе «Путь Ленина» — т. Бондаренко «Красная заря» — тт. Дураков Федченко, им. Горького — тт. Морозов и Бабенко. Правления эти колхозов и организации, шепчутся над последними, настолько беззаботны к нуждам комбайнеров, что лишают их возможности работать на исправных машинах полный день. Комбайны часто и по долгу стоят из-за недостатка тягла для разгрузки зерна, из-за несвоевременного подвоза воды или горючего. Еще светло, а люди покидают агрегат и уходят домой.

Правления колхозов и партийные организации должны покончить с таким легкомысленным, небольшевистским отношением к использованию богатой техники на уборке урожая.

Комбайн — основная уборочная машина. Правильно её использовать — значит убрать хлеб вовремя и без потерь. Каждый комбайн должен работать не менее 20 часов в сутки. Примером в этом служат комбайнеры тт. Амехин и Попов. Руководители колхозов обязаны обеспечивать комбайны всем необходимым для бесперебойной работы.

Н. Николаев.

Навстречу Дню железнодорожника

С честью выполнить план перевозок хлеба!

Среди георгиевских железнодорожников все шире разворачивается социалистическое соревнование за достойную встречу своего праздника. В ходе соревнования стахановцы, новаторы транспорта вскрывают все новые и новые возможности для дальнейшего подъема своей работы.

Коллективы станции и погрузочной конторы дали обязательство в честь Дня железнодорожника июльский план выполнить к 25 числу, скоростным методом обработать 85 процентов поездов, своевременно подавать вагоны под выгрузку, не допускать брака в работе.

Свое слово они претворяют в дело. Месячный план погрузки уже выполнен. Вместо обещанных 85 процентов они скоростным методом обработали 89 процентов поездов. Простой транзитных вагонов снижен на 3 часа.

Уже 2 декады подряд держит первенство в социалистическом соревновании смена т. Кривенького. Свое 20-дневное задание она выполнила на 130 процентов.

По-большевистски подготовились наши железнодорожники и к перевозке хлеба нового урожая. Комсомольско-молодежные бригады Нины Бобровой и Григория Колчева хорошо и много вагонов подготовили под хлеб. Коллектив погрузочной конторы отремонтировал все зерно-

подающие транспортеры, передвижную электростанцию и другие средства, ускоряющие погрузку зерна в вагоны.

Между стрелочниками станции по инициативе Владимира Ворошина началось соревнование за образцовое содержание своих стрелок. Лучших показателей добился стрелочный пост № 2, где дежурят т.т. Агарков, Нестеренко и Мячин. Не отстают и другие стрелочники.

Сейчас каждый железнодорожник стремится только к одному — выполнить и перевыполнить план перевозок хлеба и других грузов, в четыре года выполнить свой пятилетний план.

К. Соколов.

Об учебе коммунистов заботиться сейчас

Известное решение 3-го пленума Крайкома ВКП(б) «О задачах партийных организаций в связи с новым учебным годом в сети партийного просвещения» сыграло большую роль в деле идейно-политического воспитания коммунистов.

Подавляющее большинство партийных организаций района начало учебный год более организованно и закончило его успешно. На итоговых занятиях слушатели политшкол и кружков показали, что коммунисты овладели прочными и глубокими знаниями, что в истекшем учебном году они более усердно изучали историю ВКП(б), теорию марксизма-ленинизма. Многие пропагандисты — руководители кружков и школ серьезно отнеслись к порученному делу и успешно справились с ним.

Правда, в течение года некоторым парторганизациям пришлось преодолеть немало трудностей. Неаккуратная посещаемость отдельными коммунистами политзанятий в колхозе им. Ленина, в путевой части № 3 (железнодорожная станция), станице Незлобной и других долгое время мешала наладить регулярную учебу. Партийные организации с помощью райкома ВКП(б) приняли меры к коммунистам, нежелающим учиться, а отстающим помогли и научили работать над книгой. Благодаря этому, названные партийные организации сумели закончить учебный год хорошо.

Очень плохо работала политшкола при парторганизации пункта «Заготзерно», где секретарем т. Савченко. Из-за его неудовлетворительного руководства и контроля, коммунисты по существу не учились и к концу учебного года школа перестала существовать. Почти в самом начале прекратила свою деятельность политшкола при ремесленном училище (секретарь парторганизации т. Солодышев). Там тоже не было должного контроля и заботы об учебе коммунистов.

Пример большевистского руководства делом идейно-политического воспитания членов и кандидатов партии показали секретари парторганизаций арматурного завода т. Черцошек, консервного завода т. Скрыпкина, мясокомбината т. Шевченко, в станице Урухской тов. Безымянный и другие. Здесь политшколы завершили свою работу с хорошими и отличными показателями.

Чтобы правильно и своевременно подготовиться к новому учебному году, все партийные организации уже сейчас должны подвести итоги истекшего года, учесть его недостатки, помочь каждому коммунисту в соответствии с уровнем подготовки избрать форму учебы, подобрать и выдвинуть способных пропагандистов.

Н. Веретенников, пропагандист РК ВКП(б).

Агитатор Бочарова

Агитатор-комсомолка Анна Бочарова в бригадах и звеньях колхоза им. 8 марта за время уборочных работ провела среди молодежи и пожилых колхозников 8 бесед о постановлении Совета Министров и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и хлебозаготовках в этом году.

А. Трифонов.

По нашему городу и станицам

Награда лучшим

Недавно состоялось совещание председателей месткомов, профсоюзных, бухгалтеров предприятий и учреждений и членов комиссии содействия государственному кредиту. На совещании были подведены итоги размещения 4-го государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. Трудящиеся города и района дали займы государству 4 миллиона 300 тысяч рублей — на 300 тысяч рублей больше получаемой ими заработной платы.

За отличную работу по проведению подписки на заем были премированы и награждены грамотами 26 членов комиссии содействия государственному кредиту. Среди них: служащий маслозавода М. П. Донченко, председатель месткома консервного завода Ф. Ф. Бурьянов, главный бухгалтер арматурного завода М. Ф. Мозговой, заведующий отделом кадров и бухгалтер этого же завода Н. К. Белоусов и Е. И. Михайлова, уполномоченные городского совета тт. Белаш, Ливенцова, Демченко.

А. Кружалов.

У СПОРТСМЕНОВ

На днях при физкультурном обществе «Спартак» открылась вечерняя детская спортивная школа, которая будет готовить спортсменов-гимнастов. Занятия проходят в хорошо оборудованном спортзале общества «Спартак».

Одновременно работает секция взрослых гимнастов, в которой занимается 25 человек. Члены этой секции сейчас заняты подготовкой к сдаче норм на значок ГТО 2-ой степени. Вместе с этим все члены общества деятельно готовятся к Дню физкультурника. В этот день покажут свои достижения в спорте гимнасты, боксеры, штангисты, акробаты и другие секции.

М. Новиков.

Приезжайте еще к нам!

В первые дни уборки на полевой стан колхоза им. Кагановича приехала агитационно-художественная бригада районного Дома культуры.

Ее участники помогли редколлегии колхозной стенной газеты выпустить содержательный и красиво оформленный боевой листок, спланировать очередную номер стенгазеты, обработать несколько статей для нее.

Художник Дома культуры Николай Владимирович Техов написал много лозунгов, призывающих колхозников образцово провести уборку урожая и досрочно рассчитаться с государством по хлебобопоставкам. С большим интересом наши хлеборобы прослушали доклад инструктора РК ВКП(б) тов. Веретенникова о международном положении. В обеденный перерыв под баян мелодия весело цокала. Баянист Анатолий Перков хорошо исполнил ряд старинных казачьих и новых советских песен.

Н. Селиванов.

Новая станция

Для обслуживания лесных насаждений колхозов и совхозов района создается лесозащитная станция. Временно до капитального строительства она разместилась в центре города. Для нее выделен участок земли размером около 10 га. Там в ближайшее время начнется строительство конторы жилых помещений, мастерских и гаражей. Здесь же будет организован и лесопитомник.

А. Улькин.

Увеличивают богатство КОЛХОЗОВ

Колхозники артели «Маяк социализма» большое внимание уделяют развитию всех отраслей артели. Они хорошо обработали большой фруктовый сад и виноградник.

В этом году виноградник будет расширен на 8 гектаров. Осенью они посадят еще несколько гектаров молодого сада.

Животноводы организовали кроликоферму. Для нее приобретено 35 породистых самок и 10 самцов. Птицеводы купили в инкубаторе 2500 цыплят, индюшат. Кроме того на их ферме есть 200 штук взрослых индюков и 600 штук кур.

Все это намного увеличит доходы колхоза и колхозников.

Н. Ельников.

Лучший машинист

Славно трудится старший машинист пассажирских поездов Николай Порфирович Кочетов. Он взял обязательство водить поезд строго по графику и экономить много топлива. Слово у него не расходится с делом.

1-го июля он получил приказ вести поезд с грузом в 525 тонн, на 125 тонн больше нормы. Этот поезд он привел раньше времени, установленного графиком движения поездов, и сэкономил при этом 500 килограммов топлива.

В. Кальченко.

НОВЫЕ КОМБАЙНЫ

С большой радостью все колхозники сельхозартели им. Кирова встретили прибытие 2-х новых комбайнов лучшей советской марки «Сталинец-6». Двое суток и днем и ночью на сборе новых машин работали колхозные мастера, комбайнеры тт. Губенко и Шевцов и бригада слесарей-шефов маслозавода: Б. Н. Богдасаров комсомольцы Бурцев, Ермолин, Дикарев. Руководил сборкой комбайнов председатель колхоза т. Тонконоженко. Новыми машинами уже убрано 67 гектаров пшеницы.

В отличие от старых комбайнов новые имеют два бункера: в один поступает зерно, а в другой мякина и другие мелкие отходы. Кроме того комбайны имеют специальные тележки для копчения соломы. Это обеспечивает сбор всех гумусных кормов, что будет способствовать созданию прочной кормовой базы для общественного скота, поголовье которого в артели, благодаря хорошему уходу и соблюдению зоотехнических правил, увеличивается с каждым годом.

А. Ефимов.

Зреет богатый урожай

В колхозе «Красная заря» закончена культивация пропашных культур. Трактористы С. Войченко и А. Семенухин на тракторе «Универсал-2» прокультивировали 1 раз всю кукурузу и 3 раза подсолнечник. Они ежедневно перевыполняли нормы в 2 и более раза. Колхозники ждут высокого урожая этих культур.

С. Кutowой.

НА ПОМОЩЬ КОЛХОЗАМ

Девочки 2-ой женской средней школы, где директором Евдокия Андреевна Синельникова, дали слово по окончании экзаменов и испытаний помочь колхозникам убрать выскок урожай. Свое обязательство они честно выполняют. 17 раз они ходили на прополку огородов колхоза им. Сталина и пропололи там 2,5 гектара огородных культур.

Вместе с учащимися ходили на прополку и учителя Мария Георгиевна Пронникова, Александра Васильевна Сенько, Валентина Степановна Меркулова, Анастасия Андреевна Веретенникова и другие.

А. Евдокимов.

Благодарность шефам

Большую помощь оказывают колхозу «Путь Ленина» его шефы — рабочие и служащие промартели «Кожевник» и горторга. Они помогли нам во время прополки все посеянные пропашных культур, а теперь помогают в уборке урожая. Кожевники дали на все время уборки пару лошадей с упряжкой и бричкой, передали в наше пользование несколько пар хорошей сбруи. Работники горторга тоже выделили пару лошадей с упряжкой и бричкой. Никогда они не отказывают нам и в автомашинах. Не мало помогли в прополке и коллективы артелей «Пищепром», и «Текстильшвейпром». Обязались они помочь и в уборке. Колхозники от всей души благодарят своих шефов.

Ф. Калашников.

Письмоносец — агитатор

Александр Петрович Комаров пришел с фронта в родной колхоз «Маяк социализма» инвалидом. Колхозники назначили его артельным письмоносцем.

— Пусть поаккуратнее приносит нам газеты и письма, — говорили станичники.

Вот уже седьмой год А. П. Комаров не расстается со своей сумкой. Сколько он за это время разнес писем и газет! И никто на него ни одного раза не пожаловался.

— Всю ночь не засну, если не доставлю во время письмо, — говорит Александр Петрович.

В колхозе все довольны им. Он не только письмоносец, но и агитатор. Почти на каждом дворе его остановят и спросят о новостях на белом свете. У него никто не остается без простого и ясного ответа.

Н. Верхолашин.

Сбылась их заветная мечта

Параютный спорт в нашей стране растет и ширится. Им увлекаются десятки, сотни тысяч юношей и девушек. В добровольном обществе содействия авиации без отрыва от производства они изучают основы этого интересного спорта, осваивают теоретические знания и практические навыки и, наконец, совершают прыжки с самолета.

Занятия парашютным спортом вырабатывают волевые качества, смелость и отвагу.

В течение последних трех меся-

цев при нашем райкоме ДОСАВ занимались десятки юношей города. Они изучили материальную часть парашюта, овладели теорией парашютного прыжка.

И вот недавно сбылась заветная мечта любителей этого спорта. Состоялись первые прыжки с самолета молодых спортсменов-парашютистов. В самолет сел молодой колхозник артели «Путь Ленина» Долгополов. Самолет достиг высоты 700 метров. Летчик убрал газ и от машины отделилась фигура парашютиста. Через секунду

над ним раскрылся белоснежный купол парашюта. Долгополов выполнил первый прыжок отлично.

Затем исполнили прыжки члены ДОСАВ: шфер Заичкин, рабочие Аналиков и Третьяков, токарь Пшенин и другие. К самолету подходят многие юноши и девушки, изъявляющие желание попробовать первые парашютные прыжки.

На старте присутствовали многочисленные зрители — трудящиеся нашего города, восторженно аплодировавшие исполнителям прыжков. В. Мирошниченко.

Шелуха

Требования безработных

Дальнейший рост полного отсутствия unemployment программы мощи безработных тесты со стороны

Недавно делегация в составе 125 членов триков (входит в составных профсоюзных представителях членов конгресса, принятия мер для уступающего положения сообщила, что все США находятся на обнищания, и указала судьба угрожает нам безработных и людей в ближайшем настоящее время проводится краевая нация в отношении 45 лет, женщин и негра

В заявлении профсоюзом электриков, что делегация, не давала вопрос, на комому, ни у одного правительства не нашлось: «Как мы в семье?». Видимо, нельзя было дать отция потребовала претельственной Рузвельта провозглашающей профсоюзом электриков ление демократической канской партий свалила на друга вместо того, с действиями разблемы безработицы. Дели, что правительство в заблуждение в отношении экономического положения

Делегация потребовала вительство немедленно грамму для «устранения трудностей, испытываемыми»; немедленно для более равномерного ния доходов в пользу ким и средним достатком себя обязательство обесна труд посредством раммы общественных рт точно обширной, чтобы вать безработицу.

В сообщении из Вашингтонском в газете «Нью-Йорк» указывается, что другая безработных — членов КПП профсоюзов из миссетила недавно вице-Бэркли. Бэркли в ходе работными заявил, что нешний экономический жится... на потребители, «не покупают товаров». потребители, — ответили некоторые из нас не полуботной платы в течение У нас и у тысяч других ных нет денег, чтобы по

Ответственный редактор

Л. ЗИ...

САХАЛИНСКОЕ

Областной отдел народного образования на основании распоряжения Министерства просвещения ряда перевода производственного набора учителей работы в школах Сахалинской области.

Лицам, изъявившим желание работать на Сахалине, предоставляются льготы Крайнего Завления принимаются оно, секторе кадров, в горрополе.

Внимание местным

комов города Георгиевска. Правление артели им. 12-ое Декабря заключило договора на охрану огорохов курузы. Оплата за охрану ку — 80 коп. за одну сотку в охрану огородов — по доности в каждом отдельном чае. Подробно об условиях но узнать в правлении Эссентульская, 67.